STANOVIŠTĚ č. 4 – POČÍTÁNÍ…

MATEMATIKA – Zkuste si spočítat, kolik stojí voda

kupovaná a balená.

Cena vody z veřejné vodovodní sítě v ČR je vypočítána ze dvou položek, tzv. vodného a stočného. Vodné je úplata za vodu dodávanou z veřejného vodovodu, tj. za výrobu a distribuci pitné vody. Stočné je úplata za vodu odváděnou veřejnou kanalizací, tj. za odvedení (odkanalizování) odpadní vody a její čištění. 
Např. v roce 2011 průměrně zaplatíte 75,19 Kč za m3 vody (39,42 vodné, 35,77 stočné), což je 0,075 Kč za 1 litr.
Ceny balených vod se obvykle pohybují od 5 do 15 Kč za 1 litr podle druhu vody. Počítejte s hodnotou 12 Kč za 1 litr.

Nyní zkuste vypočítat, kolik byste zaplatili za pití vody za 1 rok. Počítejte s průměrnou denní spotřebou 2 l (= 1 PET lahev) vody:
A) Voda z kohoutku: Cena za den: . . . . . . . měsíc: . . . . . . . . . .rok: . . . . . . . . 
B) Voda balená: Cena za den: . . . . . . . . . . . měsíc: . . . . . . . . . . . rok: . . . . . . 
Rozdíl: . . . za den               za měsíc             za rok. . . . . . . . . . 

Kromě vody, kterou vypijete, však při nákupu balené vody vzniká i odpad – PET lahve.

Zkuste spočítat, kolik uspořených lahví by to bylo za rok: . . . . . . .

Jedna láhev váží zhruba 40 g, kolik by spotřebované lahve za rok vážily? . . . . . .
ŘEŠENÍ: 

A) Voda z kohoutku: Cena za den: .0,15 Kč měsíc: 4,5 Kč . . . . . . . rok: . . . . . . .54,75 . Kč. . . . .

B) Voda balená: Cena za den: . . . . . .24 . . . . . měsíc: . . . . . . .720 . . . . rok: . . . . .8760  Kč. . . . . . .

Rozdíl: . . . za den  23,85  za měsíc   715,5   za rok. 8705,25.            

 9 bodů
Zkuste spočítat, kolik uspořených lahví by to bylo za rok:    362 

1 bod

Jedna láhev váží zhruba 40 g, kolik by spotřebované lahve za rok vážily? . . . 365 x 40 g = 14,6 kg. . . .     1 bod
celkem 11 bodů

